

# 生活无锡

民生为本 民利至上

## 这个冬天有点冷——

# 锡城无一企业参与“爱心援助”

2008年12月中旬,无锡市红十字会等单位开展的“温情共享——千户贫困家庭爱心援助行动”开展了。昨日,无锡市红十字会财务科一位姓陈的负责人表示,近半个月时间下来,捐款总额已经达到11.73万元,其中有9笔款是以个人的名义捐出的。

### 今年困难家庭将超过2000家

本次援助行动的对象为2008年内,全市凡因遭遇突发事件(如车祸、火灾等)或因患白血病、重症再障、尿毒症等重症疾患(年内新发病人)而造成贫困的困难家庭,可直接向家庭所在地的市(县)区红十字会提

出申请,填写“特困家庭登记表”,并由所在社区盖章认可。援助对象将由各市(县)区红十字会审核后确定。凡企业援助资金满10万元以上的单位可作为此次活动的协办单位,援助资金5万元以上的单位发给捐赠荣誉证书并可派代表参加上门慰问活动;凡个人一次性捐款满1000元及以上的,由市红十字会发给捐赠荣誉证书,并可以“爱心使者”身份参加上门慰问活动。昨日,无锡市红十字会财务科的陈主任透露,按照目前填写“特困家庭登记表”的情况来看,此次申请援助的家庭可能会超过2000家,将大大超过预期的人数,目前贫困家庭的数据还在统计中。同时,由于物价飞

涨等原因,去年每户家庭500元的援助标准,如今已被提高到每户1000元,今年所需的援助资金将超过去年很多。

### 灵山祥符寺捐出10万元

一位84岁高龄的老人省吃俭用,把子女给的生活费全部节省下来,一次性捐出了1万元;已经81岁高龄的顾先生冒雨来到红十字会捐款1000元;退休职工吴先生省吃俭用捐出1000元……截至昨日中午,无锡市红十字会已经收到了社会各界的捐款11.73万元,无锡公益名人范跃宁是第一个捐款的爱心人士,他捐献出1000元。其中

款项最大的一笔援助资金来自灵山祥符寺,在住持无相大师的带领下,整个祥符寺共捐出了10万元,此项就可以援助100户贫困家庭。而有两位不愿透露姓名的爱心人士,每人捐出了100元。一份份款物、一份份爱心,虽然捐款数额离实际要求的数目还很远,但众多爱心人士的热情给寒冷的冬季添上阵阵暖意。

### 企业捐款至今为零

据红十字会工作人员介绍,11万多元对于此次的千户家庭爱心援助活动来说是远远不够的,到昨日为止,还没有一家企业或单位有捐助的意向。2007年年底的该项

活动中,光是普通市民的捐款就收到5万多元。一家银行一次性就捐助了3万多元。而且,今年每户1000元的捐款标准,让需要援助的金额大大提高了。如果最后捐款金额实在不够,红十字会将会从人道万人捐活动中抽出一部分资金投入到此次的千户贫困家庭爱心援助行动里。本次千户贫困家庭爱心援助行动将于2009年1月下旬举行发放仪式,并在当天开展走访慰问活动,将慰问款物送到受助者手中。无锡市红十字会希望能有更多的市民、企业伸出援助之手,让贫困家庭的老人、孩子度过一个温暖的新年。

匡笠 薛晟

要闻

## 锡城建成船舶专用“垃圾回收站”

投资40万元,无锡地区水域内的4座船舶油废水回收站1月5日全部竣工,目前正在进行相关测试验收,通过验收后最早将于1月15日起正式投入使用。

此次建成即将投入使用的船舶油废水回收站,是“两站建设”(船舶垃圾收集站、船舶油废水回收站)的重要组成部分,也是无锡治理太湖流域船舶污染防治项目的一项重要基础性措施。

此前,无锡地方海事部门针对辖区航道和船舶通行的实际情况,确定建立京杭运河无锡石塘湾(石塘湾油1号)、新安(锡油1号)、锡澄运河白荡圩(无锡油趸1号)、芜申运河宜西(加油船(天园1号)上建造4个船舶油废水回收站,以方便船民妥善处置船舶油废水,防止油废水直接排入航道中,造成水体污染。

顾铁军 薛晟

## 慈善总会发放款物1200万元

昨日,无锡2009年度“慈善互助暖人心·扶危济困见真情”慈善款物发放正式启动,此次发放受惠人数达8万人,受惠敬老院达34家,发放的慈善款物总价达1200多万元,发放金额在去年的基础上翻了一番。今年的慈善款物发放将是无锡市慈善总会成立以来受助人最多、惠及面最广的一次发放,同时也是慈善总会成立以来数额最大的一次发放。

本次慈善款物援助的对象不仅延续了以往的城乡低保户和边缘困难户,患三种重病的市以上劳模(先进工作者)、优秀党务工作者、优秀共产党员、优秀教师、公安干警,因病致贫的企业职工、单亲母

亲、残疾人,还进一步拓展了救助范围,扩大了救助惠及面,将上世纪六十年代精退老职工、退养的纯居民居委干部、福利企业困难残疾职工、贫困学生也纳入此次援助范围。

慈善总会将对市区身患恶性肿瘤、尿毒症和重点器官移植的市以上劳模、优秀党务工作者、优秀共产党员、优秀教师、公安干警发放慰问金5000元;对因病致贫、生活困难的企业职工、单亲母亲、残疾人和困难群众发放补助金1500元;对8170户城镇低保户和上世纪六十年代精退老职工每户发放慰问金300元,对7268户低保边缘困难户每户发放慰问金200元,对退养的纯

居民居委干部每人发放慰问金300元,对福利企业1300名困难残疾职工每人发放慰问金500元。对城乡低保户每户发放新大米20公斤、食用油5升以及一批棉被。对困难老人入住敬老院或居家养老的机构实施补贴;对部分贫困学生发放慈善助学金。

去年至今,无锡市慈善总会系统募集慈善资金现金11.76亿元,全市907家企业认捐冠名慈善基金26.05亿元,共向困难群众发放慈善资金5.30亿元,发放各类慈善物资45.53万件。特别是今年的四川汶川特大地震发生后,慈善总会共募集支援四川汶川地震灾区款物2.58亿元。

匡笠 薛晟 文/摄



慈善总会发放款物

## 宜兴低保重残者将获救助金

据宜兴市残联消息,从1月起该市997名低保重残人员将领取由政府发放的每人600元救助金。

为了提高低保重度残疾人生活水平,宜兴去年出台政策,决定向他们每人每月发放50元的救助金。救助对象为拥有该市正式户口、持民政部门发放的城镇或农村最低生活保障金领取证的重度残疾人,具体为一级、二级的肢体、智力、精神残疾及一级盲、二级盲视力残疾患者。

陆媛

## 老年人体检中心近日成立

昨天下午,“无锡市老年病医院—华康体检中心”在北塘区揭牌,成为锡城首家专业体检机构和国有二级医院合作成立的专业健康管理机构。据了解,目前无锡市老年人群中各种慢性病的患病率已接近50%,与会专家表示,通过成立专业的老年体检机构来及时防治老年病,将能有效降低发病率。

最新人口抽样调查资料显示,无锡市65岁及以上的人口为56万人,占常住人口的10%,超过联合国人口学会制定的7%标准,表明无锡市已步入老龄社会,老年疾病的防治研究备受社会关注。由于老年人各种器官和细胞组织的结构与功能随着年龄的增长逐年老化,因而适应力减退,抵抗力下降,容易引发肿瘤、高血压、冠心病、慢性支气管炎、肺炎、胆囊病、前列腺肥大、股骨骨折与糖尿病等,严重影响老年人生活质量。此次成立的老年病体检中心,将通过前期体检配合后期慢性病干预管理的模式,为老年人提供一站式的健康体检服务。

魏薇 薛晟

## 名人文化研究座谈会昨日举行

一批以弘扬无锡名人文化、传承传统历史文化为己任的志同道合者,昨日汇聚在一起,参加由无锡名人文化研究院组织的座谈会,畅谈无锡名人文化。

早在1987年,江南大学的赵永良教授就发起成立《无锡名人辞典》编辑委员会。22年来参与创建这个编辑委员会的编委和顾问多达200人,大多已经进入耄耋之年,有的已经谢世。这些素昧平生的新老朋友加入到这个委员会,都是为了一个共同的目标——抢救和保存无锡地方珍贵文化资料。

22年来,委员会先后编辑出版了10多册《无锡名人辞典》、《无锡望族与名人传记》等丛书,入编的无锡各界名人多达12000名、文字多达2000多万字。2009年无锡名人文化研究将更上一层楼,委员会将编写“影响中国和世界的无锡人”一书,进行“无锡望族与名人传记”三编征稿。同时推动《共和国无锡籍将军图谱》一书早日出版面市,为传承和弘扬无锡名人文化作出新的贡献。

金辰 陈超

## 锡山337人加入中华骨髓库

近日锡山区红十字会114名志愿者相继到红十字会报名登记捐献干细胞,并到市中心血站参与造血干细胞采集入库活动。至此,该区已有337名志愿者加入了中华骨髓库。志愿者中有公务员、教师、医生、私企业主等,他们纷纷踊跃报名参加捐献干细胞。

今年相关医疗机构对采血提出两个特别附加条件:一是年龄为18—40周岁,二是有献血经历。此次,经过严格筛选后,该区有44名

志愿者通过采样,加入中华骨髓库。

在医学临床上采用的造血干细胞移植,是目前治疗白血病等造血系统及免疫系统严重疾病的有效治疗手段。据了解,白血病在我国的发病率达十万分之四左右,患者多达上百万人,而且其中大部分是儿童,在药物治疗效果不佳的情况下,只有移植造血干细胞,才能帮助他们重新燃起生命的希望。

陆媛

## 中小学19日开始放寒假

午年的春节比以往来得都要早一些,无锡教育部门昨日正式公布2009年中小学放假时间。市区中小学定于1月19日放寒假,新学期于2月9日正式开学上课。教职工于2月7日回校报到,学生于2月8日报到注册。

值得注意的是,教育部门在宣布放假日期的同时也严肃强调,一定要让学生过一个开心、愉快有意义的寒假,而且寒假期间师生要以休息为主,不得违反《在职教师从事有偿家教“六不

准”的规定》,不得利用假期举办各种面向学生收费的学科类补习班、辅导班、提高班,不得利用假期给学生集体补课或上新课,不得统一组织学生参加各种学科竞赛。各校假期作业布置要适量,每天作业时间要适当控制。对寒假期间学校加重学生学习负担的违纪违规行为,各级教育行政和督导部门将严肃查处。凡因违规补课引发安全事故的,会严肃追究有关人员责任。

陈超



## 老少同乐

近日无锡崇安区中心幼儿园大一班的小朋友来到崇安区敬老院看望老人,给老人们带来了美丽的舞蹈和欢快的歌声。陈超 摄